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ШЛЯХИ ЕКОЛОГІЗАЦІЇ В ГОТЕЛІ 
Л. С. Чиж, студентка спеціальності Готельно-ресторанна 
справа, група ГРС б - 45 
О. В. Володько, науковий керівник, к. т. н., доцент кафедри 
готельно-ресторанної та курортної справи 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

Екологічно безпечні матеріали нині набувають великого зна-
чення у зв’язку з необхідністю збереження довкілля, зростанням 
попиту туристів на екологічні послуги і товари. З огляду на 
моду на «еко» тренди і зростання попиту на екологічні продукти 
можна з упевненістю заявити, що «еко-меню», екологічно сер-
тифікований текстиль і косметичні засоби, що використову-
ються при наданні послуг, безумовно, збільшують рейтинг готе-
лю. Тож готелі намагаються впроваджувати екологічно безпечні 
матеріали в інтер’єрі та обладнанні, практикувати «безвідходні» 
технології, пропонувати гостям спеціальну білизну «для алер-
гіків», екологічно чисті продукти і напої в ресторані. 

До основних показників, які характеризують екологічність у 
готельних підприємств, відносять [1]: 

− споживання води та енергії; 
− атмосферні викиди, спричинені споживанням енергії; 
− використання природних ресурсів (вплив на довкілля, 

спричинений обсягом спожитого паперу, канцелярського при-
ладдя, мийних засобів, обладнання та інших матеріалів); 

− вплив хімічних засобів на довкілля та здоров'я; 
− викиди до атмосфери; 
− викиди у воду; 
− обсяг відходів; 
− пожежі, аварії та інші надзвичайні ситуації; 
− вплив транспорту на довкілля. 
За кордоном існують й додаткові показники екологічно без-

печних матеріалів: 
− використання нетоксичних мийних засобів та прального 

порошку; 
− виготовлення на 100 % з бавовни рушників і напірників; 
− обмеження паління на території підприємства готельного 

господарства; 
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− використання відновлюваних джерел енергії; 
− устаткування із перероблення відходів; 
− можливість гостей відмовитись від заміни використаних 

рушників для економії споживання води; 
− енергоощадне освітлення; 
− надання еко-автомобілів для перевезення гостей з місця 

прибуття чи в інших цілях. 
Для того, щоб оформити дизайн інтер’єру готелю в сучас-

ному еко-стилі, потрібно: 
− вибрати натуральні оздоблювальні матеріали; 
− зробити основний наголос на якості підлогового покриття 

і його фактурі; 
− використовувати натуральні кольори в інтер’єрі; 
− вибрати текстиль з натуральних матеріалів у нейтральній 

кольоровій гамі; 
− перевіряти сертифікати й маркування екологічності. 
Беручи до уваги те, що сертифікація готельних послуг в 

Україні є добровільною процедурою (з 05.09.2012 р.), вітчизняні 
готелі, побудовані за еко-технологіями, існують, але поки це 
поодинокі проєкти. Серед них можна виділити готель «Radisson 
Blu Hotel Kiev» (міжнародний екосертифікат Green Key», го-
тельний комплекс «Ковчег» на горі Мегура у Карпатах (еколо-
гічний сертифікат «Зелений журавлик» СОУ ОЕМ 059; «Кра-
щий об’єкт зеленого туризму» за версією Green Awards Ukraine, 
2011 р.), міні-готель «Maison Blanche» у Києві (міжнародний 
екосертифікат Green Key» та інші. В основному вони мають 
екологічний сертифікат Green Key («Зелений Ключ»), програма 
якої є однією із 5 проєктів міжнародної недержавної незалежної 
організації Foundation for Environmental Education (Міжнародної 
Організації з екологічної освіти), головний офіс якої розмі-
щений у Данії, м. Копенгаген. Разом із тим в Україні зовсім 
немає реалізованих проєктів, які були б сертифіковані за однією 
із таких систем оцінки, як BREEAM, LEED, DGNB [2]. 

Поряд з тим саме Україна має всі необхідні сприятливі умови 
для комплексного підходу до впровадження концепції «еколо-
гічний готель» при будівництві засобів розміщення, які здатні 
будуть відповідати всім екологічним вимогам як стандарту СОУ 
ОЕМ 08.002.30.059 «Послуги з тимчасового розміщення (про-
живання). Екологічні критерії», так і іншим стандартам. 
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Вплив на довкілля засобів розміщення туристичної інфра-
структури є досить істотним (передусім потужних готельно-
ресторанних та розважальних комплексів). Діяльність таких 
об’єктів здебільшого пов’язана з надмірним споживанням при-
родних ресурсів (прісної води, енергії), забрудненням вод через 
відсутність досконалих систем очищення стоків, продукуванням 
великої кількості твердих побутових відходів. Концентрація 
значної їх кількості на територіях з високою рекреаційною 
цінністю може призводити до погіршення естетичної цінності 
ландшафту.  

Визначаючи сутність рекреаційно-туристичного природо-
користування у сфері гостинності як взаємодії бізнесу і суспіль-
ства, економіки і природи, потрібно усвідомлювати наявний 
взаємозв’язок і взаємозумовленість розвитку економіки від кіль-
кості та якості природних ресурсів і враховувати зміни екологіч-
ного потенціалу, внаслідок розвитку економіки підприємств 
гостинності[1]. 

Харківська область відрізняється досить високим рівнем роз-
витку економіки, але туристична галузь загалом та готельне гос-
подарство зокрема, маючи досить непогані показники порівняно 
з іншими регіонами, потребують подальшого розвитку та вдос-
коналення. Харківський регіон має всі можливості та ресурси 
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